

2025年4月1日 星期二  
农历乙巳年三月初四

## A1

总第10032期  
今日4版

今日天气  
多云到晴  
温度5℃~17℃

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



中共南通市通州区委员会主办 南通市通州区融媒体中心承办

张建华在南通高新区调研时勉励企业——

## 保持发展定力 增强发展信心 为通州高质量发展塑造更多新动能新优势

本报讯 (通讯员 施伟办 记者 樊希萌 王志飞)3月31日下午,市委常委、区委书记、南通高新区党工委副书记张建华带队前往南通高新区,深入部分重点企业展开调研,勉励企业保持发展定力、增强发展信心,扎根通州、深耕发展,不断提升发展核心竞争力,为通州高质量发展塑造更多新动能新优势。区委副书记、南通高新区党工委常务副书记吴冰冰参加调研。

福立旺精密机电(南通)有限公司由全省科创板上市首家台企——福立旺精密机电在通州投资建设,主要进行各类精密零部件的研发、生产和销售。从生产车间、组装车间到性能测试室、品质量测室,张建华详细了解产品研发、生产销售等情况,对企业的战略眼光和未来规划表示赞许,勉励企业坚定信心,瞄准市场需求,加快创新步伐,进一步扩大生产规模,实现更好发展。

在江苏伊原精密科技有限公司,张建华走进展厅,认真了解企业文化和发展经营理念。伊原精密科技为日本伊原科技株式会社100%投资,主要产品包括不锈钢、铁和铜等多种不同合金制成的高精密密度阀门和连接件的组件,产品主要应用于半导体设备、分析测量仪器等领域,主要客户为半导体设备厂商。张建华鼓励企业立足自身核心技术优势,不断在通州做大做强,也希望企业介绍更多上下游配套企业来到通州共同发展。通州将不断提高惠企政策精度,助力企业实现更高质量发展。



3月31日下午,市委常委、区委书记、南通高新区党工委副书记张建华带队前往江苏伊原精密科技有限公司,认真了解企业文化和发展经营理念。  
徐浩翔 摄

## 央视《田野欢歌》走进洲际梦幻岛录制精彩非遗盛宴

本报讯 (记者陈新宇 余佳宁 实习生张渝)上月月底,央视节目组来到风景如画的洲际梦幻岛,录制大型乡村文化综艺栏目《田野欢歌》。此次录制以“江海拾春 花样通城”为主题,深入挖掘南通的非遗文化、文旅特色,展现乡村的独特魅力与时代脉搏。

当天,一场引人入胜的非遗秀精彩上演。海安花鼓无疑是当天的

焦点,演员们身着鲜艳服饰,腰系花鼓,动作刚柔并济。花鼓在她们手中上下翻飞,鼓点清脆悦耳,与明快的舞步相互配合,或轻盈跳跃,或旋转舞动,将劳动人民的热情与活力展现得淋漓尽致,现场氛围被推向高潮。

据了解,《田野欢歌》导演组来到南通已有半个月的时间,走访了县区许多地方。《田野欢歌》栏目总导演李晓松表示:“南通有很多有亮点的地

方,比如非遗文化、饮食文化、文旅特色以及乡村振兴成果,这些都可以做到我们节目里去。”

此外,海门山歌的传承人也用歌声唱出了家乡的独特风味;通剧院通剧《踏青》旋律悠扬,演员们精彩的表演仿佛将观众带入了春日的郊外;如皋杖头木偶表演惟妙惟肖,木偶在艺人的操控下活灵活现,引得现场阵阵喝彩。“海门山歌是国家级非物质文化遗产,它来自田野,又回到田野,有田野之美、田野之香、田野之欢。这次非常荣幸能参加这样的大联欢,在田野里欢歌。”海门山歌国家级传承人宋卫香表示。

此次《田野欢歌》栏目组到南通取景拍摄,展现了当地的特色美景、美食以及人文风貌,也带领观众在田园诗画里邂逅了“诗和远方”。该节目将于4月底在农业农村频道(CCTV-17)播出。

## 沪宁段首家! 中铁一局沪渝蓉高铁项目部通州梁场率先完成全部箱梁预制任务



中铁一局沪渝蓉高铁项目部通州梁场施工现场 杨杰 摄

本报讯 (记者沈维维 周陈晨 倪晨阳 通讯员杨杰)3月30日,中铁一局沪渝蓉高铁项目部通州梁场圆满完成沪渝蓉高铁沪宁段南通特大桥全部箱梁预制任务,成为沪渝蓉高

速铁路项目部通州梁场率先完成全部箱梁预制任务的单位,为后续架梁及铺轨施工快速推进奠定了坚实基础。

通州梁场位于金新街道界北村,承担标段内429孔简支箱梁预制及架

设任务。当天,最后一孔长32米、重达697吨的箱梁顺利完成浇筑。“简支箱梁用于桥梁墩身的架设,它是高铁的核心骨架,把骨架搭成了,才能进行后续附属设施的施工。在工艺方面,我们提升了桥面六道墙的定位精度,优化了桥面收面平整效果,改进了吊装孔的成型质量,并对后续模型的细微处进行了改造,保证箱梁内实外美。”中铁一局沪渝蓉高铁项目部通州梁场总工程师郑二柯介绍。

自进场以来,项目团队加强资源配置,投入使用信息化管理系统、自动化钢筋加工设备、布料机、智能喷淋养护系统、智能压浆台车、自动张拉设备等一系列先进技术,于2023年7月1日实现首孔箱梁浇筑,同年10月3日正式批量生产,日均生产能力2孔,高峰时期日均制梁达3孔。

正式投产以来,项目团队围绕箱梁预制钢筋绑扎、模型打磨、混凝土浇筑、梁体养护、张拉等施工工序,在加快箱梁生产速度的基础上,最大程度提升箱梁的内在质量和外部美观程度。同时,在施工过程中,紧抓安全生产主线,对施工现场实施全员、

全过程、全覆盖、全方位的安全穿透式管理,保证了箱梁预制施工快速稳步推进。“箱梁预制任务全部完成后,将完成箱梁架设任务,大概4月底全部结束。后续就是桥上无砟轨道的施工,计划今年年底完成施工任务。我们希望在保质保量的情况下,为后续的全线贯通贡献力量。”郑二柯说。

据悉,上海至南京至合肥高铁是沪渝蓉高铁的东段线路、国家“八纵八横”高速铁路网沿江高铁通道的重要组成部分,承担着沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后,将在上海大都市圈、南京都市圈和合肥都市圈间建起一条快速新通道,对于优化沿长江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

今  
看点

全区巡察工作会议暨十三届区委第十轮巡察动员部署会召开,张建华作批示——  
以更高站位扛牢政治责任 以更实举措提升监督质效  
奋力开创巡察工作新局面

本报讯 (通讯员 施伟办 记者沈慧 袁志林)3月31日上午,全区巡察工作会议暨十三届区委第十轮巡察动员部署会召开。会议深入学习习近平总书记关于巡视工作的重要论述以及参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话精神,认真落实党中央和省委对巡视巡察工作的最新要求,总结回顾2024年巡察工作,对区委第十轮巡察进行动员部署。市委常委、区委书记、区委巡察工作领导小组组长张建华作批示。

张建华在批示中指出,2024年,区委巡察机构坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,全面落实党中央和省委、市委关于巡视巡察工作的决策部署,紧扣区委中心大局,忠诚履职、担当作为,以“常规+专项+机动”模式扎实推进巡察全覆盖,为全区纵深推进全面从严治党和社会高质量发展作出了积极贡献。

张建华强调,2025年是“十四五”规划收官之年,区委巡察机构要再接再厉,以更高标准、更实举措推进巡察工作高质量发展。要聚焦重点领域,针对新质生产力发展、乡村振兴、教育医疗等工作,靶向制订年度巡察计划,推进政治监督具体化精准化常态化。要坚持守正创新,深化拓展“巡纪审”联动机制,畅通与人大、政协、司法等监督协同渠道,推动监督与中心工作深度融合。要狠抓巡察整改,针对巡察发现的共性问题,加强系统施治,推动顶层设计,强化专项整治,确保巡察整改成果转化为治理效能。要强化以巡促廉,将廉洁建设贯穿巡察全过程,深挖问题背后的责任、纪律、作风根源,推动源头治理。希望巡察机构全体同志继续保持“严实深细”作风,发扬斗争精神、增强斗争本领,以更高站位扛牢政治责任,以更实举措提升监督质效,奋力开创巡察工作新局面,为谱写中国式现代化通州新篇章作出更大贡献!

根据区委部署,十三届区委第十轮巡察将派出4个巡察组,对先锋街道党工委、刘桥镇党委、平潮镇党委所辖的村(社区)党组织,川姜镇磨框镇村等13个村(社区)、平潮镇赵坊村等23个村(社区)党组织开展巡察。

区委常委、区纪委书记、区监委主任、区委巡察工作领导小组常务副组长陈金祥指出,要提高站位、坚守定位,始终把政治标准放在首位,把“勇挑大梁”牢记于心、把群众路线贯穿始终,确保政治巡察精准发力。要聚焦重点、靶向发力,强化政治统领、发挥利剑作用、紧盯组织建设、压实整改责任,确保巡察利剑更光更亮。要贯通协同、凝聚合力,在统筹协调、贯通融合、提高自身修养上下功夫,确保巡察工作高质高效。

会上,区委常委、组织部部长、统战部部长、区委巡察工作领导小组副组长施骁毅宣布十三届区委第十轮巡察组长授权任职及任务分工。刘桥镇、川姜镇磨框镇村党组织主要负责同志分别作表态发言。

各地非遗友汇聚刘桥风筝节

传承民俗文化 体验非遗魅力

详见A2版

用脚步丈量信仰

通州高级中学千名师生  
徒步15公里祭英烈

详见A2版

生活服务台

华润燃气24小时客服热线:95777  
市民服务热线:12345